



Ακρωτηριασμός σε ασθενή με παραμελημένη αρθροπάθεια Charcot : Παρουσίαση περιστατικού

Κ. Παλαιολόγος, Λ. Κοσμάς, Α. Τσιότσιας, Α. Τριχωνάς, Σ. Κυριακόπουλος, Α. Παπανικολάου, Α. Αποστολόπουλος

¹ Ορθοπαιδική Κλινική Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών Κοργιαλένιο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ, Αθήνα Αττικής, Ελλάδα

Εισαγωγή

Η αρθροπάθεια Charcot του άκρου ποδός και της ποδοκνημικής έχει αυξημένη επίπτωση στους χρόνιους διαβητικούς ασθενείς με συνοδό νευροπάθεια. Η διαχείριση των ασθενών αν και απαιτητική εφόσον πραγματοποιηθεί στα αρχικά στάδια παρουσιάζει καλύτερη πρόγνωση.

Ασθενής και μεθοδοι

Ασθενής, Άρρην 70 ετών, πάσχων από αρρυθμιστο ΣΔ τύπου II άνω των 4 ετών, με τιμή γλυκοζυλιωμένης αιμοσφαιρίνης HbA1c : 10,6 προσήλθε στα ΤΕΠ του νοσοκομείου μας με οίδημα και ερυθρότητα άκρου ποδός από διμήνου. Ο ασθενής δεν ανέφερε ιστορικό κακώσεως ή τραυματισμού. Κατά την κλινική εξέταση το άκρο ήταν ανώδυνο. Ενώ ο απεικονιστικός έλεγχος υποδείκνυε αρχικά στάδια της νόσου. Τοποθετήθηκε αρχικά κνημοποδικός γυψονάρθηκας. Ο ασθενής δεν παρουσίασε συμμόρφωση στις θεραπευτικές οδηγίες για αποφόρτιση του άκρου και για τοποθέτηση κυκλοτερούς γύψου ολικής επαφής (είχε αφαιρέσει τον γυψονάρθηκα ακινητοποίησης παρά τις σχετικές οδηγίες. Κατά τον επανέλεγχο του ασθενούς μετά από 4 μήνες προσήλθε με κλινικό και απεικονιστικό εύρημα εξαρθήματος του αστραγάλου και έλκους λόγω πίεσης του δέρματος.

Αποτελέσματα

Ο ασθενής υπεβλήθη σε πλήρη απεικονιστικό έλεγχο και μετά από ρύθμιση των επιπέδων σακχάρου υπεβλήθη σε ακρωτηριασμό δια της κνήμης. Είχε ομαλή μετεγχειρητική πορεία.

Συζήτηση - Συμπεράσματα

Η διεθνής βιβλιογραφία αναφέρει ότι έως και 75% των ασθενών εφόσον αντιμετωπιστούν στα αρχικά στάδια της νόσου δε θα χρειαστούν χειρουργείο. Ο ασθενής δεν συμμορφώθηκε στο προτεινόμενο θεραπευτικό πρωτόκολλο και οδηγήθηκε σε ακρωτηριασμό δια της κνήμης.

Σκοπός

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να παρουσιάσουμε μια περίπτωση ασθενούς με ασθροπάθεια Charcot σε πρώιμο στάδιο, η οποία κατέληξε σε ακρωτηριασμό του άκρου λόγω μη συμμόρφωσης του ασθενούς στην αρχική θεραπεία.

ΗΗ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Παπανικολάου Αθανάσιος
Ορθοπαιδική Κλινική Γενικού
Νοσοκομείου Αθηνών Κοργιαλένιο-
Μπενάκειο Ε.Ε.Σ, Αθήνα Αττικής,
Ελλάδα

Εικόνα 1: Ακτινογραφία ποδοκνημικής κατά την έναρξη των συμπτωμάτων



Εικόνα 2 : Ακτινογραφία άκρου ποδός προεγχειρητικά



Εικόνα 3 εξαρθήματος αστραγάλου



Εικόνα 4:
Ακτινογραφία ποδοκνημικής Profile

